
Vážení a milí spoluobčané,
Podzim se  nám ukázal  v plné  síle,  počasí  je  opravdu  typicky  jizerskohorské,  jako  si  pamatujeme
v minulosti.  Nízké  teploty,  hodně  srážek,  mlhy  a  málo  slunečního  svitu.  Příroda  se  nám zbarvila
do nádherných barev podzimu a pomalu se připravuje na zimní období.
Všichni doufáme, že sněhové srážky začnou třeba až v prosinci, a ne výrazně dříve. Bylo by skvělé,
kdyby zima byla letos typická pro naše hory, to znamená dostatek sněhu a málo teplotních výkyvů,
které  jsou  problematické  v podobě  častých  oblev  a  opětovného  zámrazu,  který  nám  všem působí
značné problémy, jak chodcům, tak i motoristům.
Z dění v obci:
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Na zimní období se aktuálně připravujeme, dokončujeme výřezy podél
cest, odstraňujeme listí z chodníků i krajnic, aby se bezpečněji chodilo
i jezdilo. Techniku připravujeme na ostrý zimní provoz, věřím, že vše
zvládneme bez větších problémů, jako každý rok.
V parku v centru obce jsme provedli výměnu a opravu na řadě herních
prvků, aby splňovaly všechny potřebné parametry, a hlavně aby mohly
sloužit a dělat radost našim dětem.
Na  obecní  úřad  jsme  zakoupili  novou  tankovací  nádrž  FortisTank
s tankovací pistolí,  která splňuje všechny parametry bezpečnosti,  jak
pro životní prostředí, tak požární ochrany.
Přeji Vám všem krásné podzimní dny.         Váš starosta Jiří Slanař

Jubilea v listopadu a prosinci
Karel Gotvald
Jitka Rojšlová
Ilse Slabschová
Pavel Valtr
Jindřich Válek
Boris Endler

Peter Miček
Eva Veselovská
Ladislav Hrdý
Jiří Hnyk

Poděkování:
Děkuji Obecnímu úřadu za dárek a přání k narozeninám. Děkuji za dárek a přání k narozeninám.

Antonín Boháček František Morávek

Poděkování naší základní školy:
Děkujeme dárci,  který nechce být  jmenován,  za dar z výtěžku z „Blešáku“,  finance budou plně využity pro
potřeby mateřské školy.  …...     Mgr. K. Titěrová

Pečovatelská služba Josefův Důl 
 je poskytována  seniorům a osobám se zdravotním postižením od 40 let věku, terénní formou v jejich 

přirozeném prostředí; 
 v oblasti základní péče o vlastní osobu, stravování, 

pomoci v domácnosti a při kontaktu se 
společenským prostředím;

 v pracovní dny, tj. pondělí až pátek 7:00 – 15:30 hod.
Více  informací:  Sociální  pracovnice obce  Josefův  Důl,
e-mail: spjd@josefuvdul.eu, tel.: 725 157 561

POZOR ZMĚNA VE VYPLÁCENÍ DÁVEK!!!
Od 1. října došlo ke sjednocení čtyř dosavadních dávek do jedné komplexní dávky státní
sociální podpory označené jako ,,superdávka“:

• přídavek na dítě
• příspěvek na bydlení

• příspěvek na živobytí
• doplatek na bydlení

Pro současné příjemce se tímto okamžikem nic nemění – pokud aktuálně pobíráte dávky,
budou Vám i nadále vypláceny následovně:

• příspěvek na bydlení nebo přídavek na dítě - tyto dávky budou vypláceny         
ve stejné výši bez nutnosti dalšího dokládání

• příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení - tyto dávky budou vypláceny        
do 31. prosince 2025 za stejných podmínek jako dosud

Aby  Vám  nárok  na  aktuálně  vyplácené  dávky  mohl  za  stejných  podmínek
pokračovat i v prvních měsících roku 2026, je nezbytné podat žádost o superdávku
v období od 1. října do 31. prosince 2025. Pokud žádost nepodáte, bude výplata výše
uvedených dávek ukončena ke dni 31. prosince 2025.
Pro více informací ke způsobu podání a co budete potřebovat kontaktujte p. Páralovou: 725 157 561 
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Jubilantům přejeme pevné zdraví,
hodně životních sil a optimismu!

Jubilanti, kteří nechtějí být v průběhu roku
zveřejněni, mohou napsat na obec

či Informační centrum Josefův Důl,
případně tel.: 483 381 096, 483 381 110.



ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKY
Proběhlo sice krátké babí léto a máme tu podzim, ale i tak
jsme stihli spoustu věcí. Naše malé zemědělství na školní
zahradě vyneslo velkou, ale opravdu velkou úrodu mrkve.
A  to  bychom  nebyli  my,  kdybychom  toho  nevyužili.
Připravili jsme si mrkvový salát, upekli mrkvové bábovky,
zelenino-ovocné  smoothie  plné  vitamínů  a  závěrem nám
paní  kuchařka  uvařila  mrkvovou  polévku  a  mrkvové
karbanátky.  Naštěstí  se  nikdo  z nás  nestal  zajícem  ani
nezoranžověl  ale pro své zdraví jsme udělali co se dalo.
Na  našem  malém  políčku  se  urodilo  i  pár  brambor,  ale
o tom jindy  .
Třídou Šikulíků proběhl  EKO program o čtyřech ročních
období, kde byly děti  velmi šikovné a přiřazovaly, co do
kterého  ročního  období  vlastně  patří  a  proč.  Opakování
je matka moudrosti a jak říkáme my u nás ve školce - Jaro,
léto, podzim, zima, ve školce je vždycky príma.
Dále  se
velké  děti

zúčastnily soutěže české hračky v Detoe v Jiřetíně pod Bukovou.
A musíme se pochlubit, že hned dvě první zlatá místa putovala
k nám do Josefova Dolu.  A to v nejmenší  kategorii  Kryštůfek
Arlt  a  v kategorii  paní  učitelek Petra  Liegerová.  Oběma patří
velká gratulace za krásné reprezentování naší malé školičky  .
Také  máme  za  sebou  interaktivní  divadélko  ,,Trápení
chameleona Leona“, se kterým jsme se vydali na dobrodružnou
výpravu.  Díky našemu kamarádovi  jsme zjistili,  že  se  i  mezi
chameleony najdou jedinci  odlišní  než ostatní  a ne všichni  se
k nim chovají hezky. Ale málokdo si už uvědomuje, že právě ta
odlišnost  může  zachránit  i  život  a  že  být  jiný  je  vlastně
v pořádku.
I  přes  všechny nástrahy počasí  se  snažíme bojovat  před  viry

a bacily a to i
tím,  že  jsme
si  sami  nasušili  šípky  a  uvařili  šípkový  čaj.  A  hned  jde
s úsměvem všechno líp. Pochvala patří i našim nejmenším jak
krásně  zvládají  docházku bez  slziček  a  stýskání.  Jste  malé
velké šikulky . Pochvala a poděkování patří i rodičům, kteří
nám pomáhají,  ať už si  ve školce vymyslíme cokoli.  Třeba
sklenicové duchy nebo nějaké to společné vaření a pečení.

A tím  tu  máme  naši  tradiční  podzimní  slavnost.  Letos
za  námi  přišel  ježeček  František  se  svými  záludnými
úkoly. Co myslíte, pochutná si ježek na našem upečeném
štrúdlu,  jablečných  taštičkách  nebo  domácím  pečeném
čaji? Nebo si na tom všem pochutnáme my?  Čeká nás
toho opět spousta, jako Strašidýlkový den a chystání se na
advent.  Ale  o  tom  zas  příště.  Přejeme  všem  krásný
podzim s úsměvem na tváři i na duši.

Paní učitelky MŠ

3



Co se dělo ve škole ...

Po prázdninovém letním spánku se naše škola
opět probudila a ožila hlasy malých i velkých žáků. Le-
tošní začátek školního roku byl přímo nabitý různoro-
dými školními akcemi a už od prvního týdne se jednot-
livé třídy věnovaly nejen opakování učiva z předcho-
zích ročníků, ale i  jiným důležitým aktivitám na roz-
manitých akcích:

Harmonizační pobyt - ve středu 3. září jsme se
vydali  na  každoroční  stmelovací  pobyt,  tentokrát  na
chatu  Muhu v  nedalekém Jindřichově.  Většina  žáků
a učitelů se vypravila pěšky, protože to nebylo daleko,
pouhých  šest  kilometrů.  Někteří  se  ale  statečně  po-
stavili výzvě a k přesunu použili svých jednostopých
(nemotorových)  dopravních  prostředků.  Jako  každý
harmonizační  pobyt  byli  žáci  rozděleni  do  družstev,
ve  kterých  byl  vždy  minimálně  jeden  deváťák.  Ten
měl na starosti mladší spolužáky a dělal jim vedoucí-
ho. Po celé tři dny pak každé družstvo společnými si-
lami plnilo různé aktivity a úkoly, za které byla jednot-
livá družstva odměňována body. Druhý den jsme na-
plánovali společné dopoledne s nejmenšími z prvního
stupně, kteří na harmonizační pobyt nejeli. Sešli jsme
se „na půl cesty“ v místech, kterému se říká Hnoják
nebo Spáleniště (mezi Karlovem a Horním Maxovem).
Nejmladší žáčci byli přiřazeni k už existujícím druž-
stvům  a  pomáhali  jim  v  trávě  sbírat  poztrácená
písmenka a skládat z nich česká slova. V brzkém od-
poledni  jsme  se  rozloučili  a  vyrazili  zpět.  Družstva
z chaty Muhu to ale neměla tak jednoduché – čekala je
cesta  plná  rébusů  a  zapeklitých  otázek,  zároveň  se
však ještě musela dobře orientovat v mapě. A protože
máme  ve  škole  chytré  hlavičky,  nikdo  nezabloudil,
všichni se dostali bez problémů až k chatě a začali pře-
mýšlet o tom, jaká bude tentokrát stezka odvahy, kte-
rou  pro  mladší  spolužáky  vždy  připravují  deváťáci.
Celý pobyt velmi rychle utekl a než jsme se nadáli,
už byl pátek a s ním chystání na návrat. Ale i na tento
den bylo pro družstva připraveno několik zajímavých
aktivit,  ať  sportovních,  dovednostních  nebo  znalost-
ních. Po dobu pobytu nám počasí přálo, nepršelo a tep-
loty byly ideální na výlety. Ale vždycky je nějaká vý-
jimka, a to byla zpáteční cesta, kdy pěší asi kilometr
před cílem dostihl velký liják. Všichni ale neohroženě
šlapali  a  nakonec  se  sice  promočení,  ale  spokojení
dostali ke škole. A kdo nakonec třídenní zápolení mezi
družstvy vyhrál? No přece všichni!

Pepikiáda - třetí pátek v září byl vyhrazen Pepiki-
ádě, sportovní akci pro rodiče a jejich děti. Během slu-
nečného odpoledne si rodinné týmy mohly vyzkoušet
různé  dovednosti,  například  obratnost  při  cvičení
s  obručí  nebo míči,  schopnost  spolupráce  beze  slov
a  poslepu  při  aktivitě  v  „bažinách“,  pexeso  trochu
jinak  nebo  týmovou  hru  Ringo,  které  všechny  při-

pravili  učitelé a asistenti. Po náročných výkonech se
všichni mohli občerstvit domácími sušenkami nebo se
zakousnout do pečeného špekáčku. Mezi přítomnými
panovala pohodová nálada a bylo vidět, že ti, kteří do-
razili, si odpoledne opravdu užili.

Na jakou střední  školu půjdu? -  deváťáci  vy-
razili  na  dvě  akce  zaměřené  na  výběr  střední  školy
a budoucího povolání – první z nich byl  Festival ře-
mesel Liberec, kde se seznámili s jednotlivými obory
tří středních škol (Střední škola Kateřinky, SOŠ Libe-
rec v Jablonecké ul. a SŠ hospodářská a lesnická Frý-
dlant) a mohli si vyzkoušet jednotlivá řemesla. Druhou
akcí  byla  EDUCA WEEK Liberec – v rámci  které
i letos proběhl největší veletrh vzdělávání v severních
Čechách EDUCA Expo, ve kterém se představilo víc
než 50 středních škol a 60 firem. Zde se naši nejstarší
žáci  mohli  seznámit  s  možnostmi  vzdělávání  nejen
v  Libereckém  kraji,  ale  také  v  jiných  regionech,
a dokonce i  v zahraničí.  Tento rok je totiž čeká ná-
ročné rozhodnutí, na jakou střední školu se za pár mě-
síců vydat. Na všech už byla patrná lehká nervozita,
všichni do jednoho si už totiž uvědomili, že důležité
rozhodnutí  mnohdy na  celý  život  se  blíží  mílovými
kroky. Proto se bedlivě rozhlíželi po nabídkách škol.
Budeme jim všem držet palce, aby jejich výběr povo-
lání byl opravdu na celý život. 

Slušné chování je IN + Jablonecká korálková
hledačka - celý druhý stupeň se během jednoho dne
zúčastnil dvou akcí. Obě spojovalo jedno – město Jab-
lonec. Jinak však byly zcela odlišné:  Slušné chování
je IN si pro žáky připravila Městská knihovna v Jab-
lonci nad Nisou. Během zhruba hodiny a půl si žáci
zajímavým způsobem rozšířili své znalosti o slušném
chování. Jak důležitá jsou slůvka „dobrý den“, „pro-
sím“, „děkuji“, ale také to, že vzájemná úcta, respekt a
tolerance vedou k pozitivnějším vztahům mezi lidmi.
Tato akce ukázala, že být slušný je opravdu IN, což
potvrdili žáci v následné debatě druhý den ve škole.
A navíc je může hřát dobrý pocit z toho, že obě skupi-
ny,  které  se  na  programu vystřídaly,  byly  paní  lek-
torkou několikrát velmi pochváleny za velmi aktivní
přístup a slušné chování. Druhou akcí, která probíhala
tentokrát venku, byla  Jablonecká korálková hledač-
ka,  jejímž cílem bylo seznámit děti,  které až na vý-
jimky nejsou z Jablonce, se zajímavými místy v centru
města. Žáci se vydali na okruh ulicemi s deseti hádan-
kami, hledali „poztrácené“ korálky (ve skutečnosti za-
sazené do dlažby a tvořící jakýsi náhrdelník spojující
architektonické zajímavosti)  a  pátrali  po odpovědích
nejen ve svých hlavách, ale především pozorným sle-
dováním okolí.  Z jednotlivých odpovědí  na hádanky
nakonec sestavili tajenku. Důkazem, že se tato dvojak-
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ce v centru Jablonce povedla, je i žákovské vyprávění,
které najdete pod tímto příspěvkem.

Projektová  výuka  venku:  „Dopravní  dobro-
družství druháků a třeťáků“ - „Žáci 2. a 3. ročníku
se  vydali  na  projektovou  výuku  o  dopravě,  která
proběhla venku v okolí školy. Děti si vyzkoušely různé
dopravní situace a pozorovaly, jak to skutečně vypadá
v běžném provozu v naší obci. S nadšením objevovaly
význam dopravních značek. Společně přemýšlely nad
tím, jak se správně chovat nejen jako řidič, ale hlavně
jako chodec. Velkým zážitkem pro ně bylo, že si samy
zaznamenávaly, co kolem sebe vidí a mohly si ověřit,
že se musí v dopravě chovat vždy bezpečně.“        

 (Petra Čičmancová)
Divizna - Můj aktivní rok pro přírodu – šesťáci

a  sedmáci  vyrazili  do Střediska ekologické výchovy
Divizna na první lekci celoročního programu Můj ak-
tivní rok pro přírodu. Cílem tohoto programu je pro-
hloubení  vztahu  k  přírodě  na  základě  vlastního
prožitku a díky své aktivní pomoci. Program povede
žáky k uvědomění si, že i oni sami mohou aktivně při-
spět a pomoci přírodě v místě, kde žijí, a díky svému
zodpovědnému spotřebitelskému chování i na dalších
místech planety, např. prostřednictvím zmírnění klima-
tické  změny.  První  lekce  s  názvem „Pomáhat  může
každý“ probíhala venku. Zajímavými aktivitami si při-
blížili,  co je  pojem životní  prostředí,  seznámili  se  s
tím, jak pomáhat (například stavěním žabích koridorů)
a co přírodě škodí (např. černé skládky). Nakonec si
společně zasadili malý strom – jedličku – v lesním po-
rostu kousek od Lesního koupaliště.

Divizna – program Klima a zvířata - v pátek 10.
října se žáci 8. a 9. ročníku vydali do Střediska ekolo-
gické výchovy Divizna na zbrusu nový ekologický vý-
ukový program s názvem Klima a zvířata. Žáci se se-
známili s projevy klimatických změn na příkladu růz-
ných přírodních procesů - například  změny mořských
proudů,  tání  ledovců,  skleníkových jevů - a s  jejími
možnými  důsledky  v  podobě  ohrožení  života  zvířat
a lidí. Prostřednictvím zajímavých aktivit a pokusů si
rozšířili  znalosti  o  vlivu  lidské  činnosti  na  klima
planety a společně se  zamýšleli  nad možnostmi,  jak
každý z nás může pomoci klimatu na naší planetě tím,
že změní způsoby chování.  Část programu probíhala
také v zoologické zahradě, kam jsme se dostali netra-
dičně  tajným  vchodem  kousek  od  Divizny.  Lektor
programu žáky seznámil  se čtyřmi novými přírůstky
ve výběhu plameňáků a historií výběhu pro lední med-
vědy. Poté na jednotlivé skupiny čekaly kvízové otáz-
ky o ohrožených zvířatech světa, odpovědi na otázky
pak  žáci  hledali  samostatně  u  jednotlivých  výběhů.
Program byl pro žáky velmi poutavý a zajímavý, větši-
na z nich se aktivně zapojovala.  Na závěr obě třídy
od lektora dostaly pochvalu za aktivitu, znalosti a bez-
problémové chování.

Environmentální program Čtvero ročních dob
–  žáci  první  až  třetí  třídy  se  zúčastnili  programu
s  podtitulem  Podzim,  který  připravilo  Ekocentrum
Jablonec nad Nisou a jehož cílem je budovat  u dětí
kladný vztah k přírodě.  Jak samotný název napovídá,
byl  program zaměřený  na  děje  a  změny  probíhající
v přírodě během podzimu. Děti plnily zajímavé úkoly,
do kterých se s chutí zapojovaly. Celý program byl pro
děti příjemným a poučným zážitkem.“

Muzeum skla a bižuterie Jablonec – „Ve čtvrtek
9. října navštívili žáci čtvrté a páté třídy Muzeum skla
a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Čekalo je vřelé přiví-
tání a zajímavý program Muzejníček, kde se například
dozvěděli,  z  čeho se sklo vyrábí,  jak  se zpracovává,
jaký je rozdíl  mezi  šperkem a bižuterií.  Na závěr  si
žáci na památku vyrobily dle vlastní fantazie náramek
nebo náhrdelník. Součástí výletu byla vlastivědná vy-
cházka v Jablonci nad Nisou, kde se žáci pomocí papí-
rové mapy orientovali ve městě a seznamovali se s vý-
znamnými budovami a památkami města.“ (Jana Har-
manošová) 

Třídní schůzky – v září  proběhly úvodní třídní
schůzky  zaměřené  na  nejdůležitější  novinky,  sezná-
mení se školním řádem a školními akcemi. 

Monika Hejná

Jak jsme se učili dobře chovat 
(slohová práce žákyně 8. třídy)

Na základní škole v Josefově Dole je 8. třída a v ní
sedm žáků, což není hodně. Někdy se nechovají moc
slušně,  například jsou drzí  na učitele,  mluví  sprostě,
nadávají si a tak dále. Paní učitelku už to přestalo bavit
a snažila se jim domluvit, ale nebylo jí to nic platné.
Ať  dělala,  co  dělala,  žáci  se  chovali  pořád  stejně.
Jednoho  dne  pan  učitel  Zoubek  zjistil,  že  se
v  jablonecké  knihovně  koná  přednáška  o  slušném
chování.  Rozhodl  se  tedy,  že  tam  hned  zavolá
a domluví si tam přednášku pro své žáky. A tak se také
stalo.  Domluvil  dvě  přednášky  na  7.  října.  Jedna
přednáška byla pro 6. a 7.  třídu a druhá pro 8.  a 9.
třídu.  Učitelé  doufali,  že  to  dětem  pomůže.  Žáci
dostali  lísteček s podrobnými informacemi ke školní
akci. Rodičům to přišlo také jako dobrý nápad. Jenom
žáci  od toho neměli  velká očekávání,  ale na druhou
stranu  byli  rádi,  že  se  na  chvíli  dostanou  ze  školy.
V pondělí se normálně učili a v úterý se celý druhý
stupeň sešel na nádraží. Učitelé si přepočítali své žáky
a  už  se  čekalo  jen  na  autobus,  který  je  odveze
do  Jablonce.  Když  tam  přijeli,  rozdělili  se  na  dvě
skupiny po dvou třídách. První skupina (6. a 7. třída)
se vydala do knihovny a druhá skupina (8. a 9. třída)
se  vydala  do  města.  Paní  učitelky  jim  rozdaly
do dvojic papíry se zadáním. Měli naplánovanou trasu
s úkoly. Mezitím, co druhá skupina chodila po městě
a hledala trasu, kudy se vrátí zpět k místu, kde začali,
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první  skupina měla program v knihovně.  Povídali  si
o tom, jak se chovat  k dospělým a starším osobám.
A také se bavili, jak se chovat ke svým vrstevníkům.
Žáci si vzali ponaučení ve všech směrech. Paní, která
přednášela, byla mile překvapena, jak se děti aktivně
zapojovaly  do  aktivit.  Učitelé  i  žáci  měli  z  této
přednášky dobrý pocit. Dalo by se říci, že se většina
žáků poučila a začala se chovat slušně nebo alespoň

slušněji. Například v pátek 10. října jela 8. a 9. třída
do  Liberce  do  „Divizny“.  Další  poučný  výklad,
tentokrát o globálním oteplování. Neskákali si ani moc
do řeči, pustili v tramvaji sednout starší osoby a obešlo
se to většinou i bez sprostých vět. Učitelé byli pyšní na
svůj nápad. Spolužáci nakonec dospěli k závěru, že to
nebylo  tak  špatné,  a  usoudili,  že  jim  to  jenom
prospělo.        (Vendy Lipšová, 8. třída)

Školní kalendárium aneb co právě proběhlo …
1. září – slavnostní zahájení školního roku
3. - 5. září – Harmonizační pobyt pro 4. - 9. ročník na
chatě MUHU v Jindřichově
4.  září  se  žáci  1.  -  3.  ročníku  připojili  k  aktivitám
starších  žáků  na  Harmonizačním  pobytu  a  strávili
s  nimi  při  hrách  a  úkolech  „na  půl  cestě“  celé
dopoledne
19.  září  proběhla  již  tradiční  Pepikiáda – odpoledne
plné  her  a  soutěží  společných  pro  rodiče,  žáky
i  učitele,  které  pro  všechny  nachystali  učitelé
a  asistenti  mateřské  i  základní  školy.  Občerstvení
tentokrát  připravili  sami  žáci  školy  v  hodinách
pracovních činností.
22.  9.  -  žáci  1.  -  3.  ročníku absolvovali  ekologický
program Čtyři roční období
24.  září  –  žáci  9.  ročníku  navštívili  v  rámci  volby
povolání Festival řemesel v Liberci
25. září – proběhly první třídní schůzky školního roku
2025/2026

1. října – žáci 6. a 7. ročníku absolvovali první ze šesti
částí  celoročního  programu  Můj  aktivní  rok  pro
přírodu v SEV Divizna v Liberci
2. října si žáci 2. a 3. ročníku se svou třídní učitelkou
užili projektovou výuku o dopravní výchově
7.  října si  žáci 2. stupně užili  program v jablonecké
knihovně o slušném chování a zároveň všichni prošli
centrem  Jablonce,  poznávali  historii  i  architekturu
města po tzv. Korálkové cestě.
9. října odjeli čtvrťáci a páťáci do Jablonce do Muzea
skla a bižuterie.  Prohlédli  si  muzeum a užili  tvoření
náramku  či  náhrdelníku.  Exkurzi  do  Jablonce  pak
zakončili vlastivědnou procházkou po městě.
9. října podnikli deváťáci další krok na cestě k výběru
své střední školy, navštívili totiž veletrh škol v Liberci
– EDUCA
10.  října  žáci  8.  a  9.  ročníku  absolvovali  program
Klima a zvířata v libereckém SEV Divizna
16.  října  odjeli  žáci  4.  a  5.  ročníku na svou letošní
první  lekci  dopravní  výchovy  na  dopravní  hřiště
do Jablonce

Akcí proběhlo v uplynulém období opravdu mnoho. Každá z nich však žáky něčemu učí a připravuje je pro
budoucí život.  Důležité nejsou totiž jen vědomosti,  ale i dovednosti,  návyky a postoje, které děti  získají  při
školních i mimoškolních akcích, i ty je připravují pro budoucí život.
...a co nás v nejbližší době čeká na základní škole
20. 10. - žáci 9. ročníku navštíví další akci v rámci volby povolání – Živou knihovnu povolání v Liberci
27. a 29. října se budeme těšit na podzimní prázdniny a mezitím 28. října oslavíme Den vzniku samostatného
Československa
4. 11. si naši angličtináři ze 7. a 8. ročníku vyzkouší své znalosti při návštěvě anglického divadelního představení
7. 11. navštíví deváťáci program Etiketa na SOŠ gastronomie a služeb
13. 11. nás čeká čtvrtletní pedagogická rada a tripartitní konzultační odpoledne
19. 11. navštíví 4. a 5. ročník druhou lekci dopravní výchovy v Jablonci
30. 11. - 1. adventní neděle
9. 12. se žáci 6. a 7. ročníku budou těšit na druhé pokračování celoročního programu Můj aktivní rok pro přírodu
A co nás čeká v adventním a vánočním čase se dozvíte v dalším čísle Občasníku.

Uzávěrka Josefodolského občasníku
Uzávěrka dalšího čísla občasníku je ve středu 14. 1. 2026 do 10 hodin i pro příspěvky v elektronické podobě.
Respektujte, prosím tento termín. Příspěvky, které do redakce dojdou po tomto datu, najdete v následujícím
občasníku – děkujeme za pochopení. Budeme rádi za vaše příspěvky, náměty, ale i připomínky.  Redakce si
vyhrazuje  právo  příspěvky  krátit,  redakčně  upravovat  či  nezařadit.  Za  věcnou  správnost  odpovídají
jednotliví autoři. Nevyžádané materiály se nevracejí.  Příspěvky do Občasníku Josefodol posílejte na email:
infocentrum@josefuvdul.eu.
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Divadelní spolek J.K.Tyl 
v Josefově Dole slaví v letošním roce

80 let od svého založení.
Během  této  doby  prošla  divadlem  řada
členů,  někteří  krátce,  jiní  vytrvali  déle,
někteří  se  během  doby  odstěhovali,
někteří  odešli  do  divadelního
ochotnického nebe. Současní členové jsou
aktivní  ochotníci,  jsou  mezi  námi  herci
různého  věku,  od  mladých  až  po  ty
věkově zkušenější. Za ta léta se staráme,
aby  divadlo  bylo  po  všech  stránkách
důstojným  stánkem  kultury  v  obci.
V posledních letech pravidelně na počátku
letních prázdnin připravujeme v premiéře
novou inscenaci. 
Pravidelně  obnovujeme  světelnou
a  zvukovou  techniku,  zlepšujeme
a obnovujeme prostředí pro diváky i pro
účinkující. 
Jménem  spolku  velmi  děkujeme  všem
sponzorům a dárcům, kteří nás podporují. 
V sobotu 1. 11. 2025 pořádáme u příležitosti výročí Den otevřených dveří v našem divadle. 
Zájemci se mohou podívat do zákulisí, divadelního klubu, mnohé bude zajímat i technické zázemí. 
V divadle budou rovněž k nahlédnutí kroniky, historické i novodobé plakáty, fota z doby minulé i současné. 
Pro hosty bude připravené i drobné občerstvení, pořadatelé se budou všem rádi věnovat.
Těšíme se na návštěvníky v josefodolském divadle. 

Více na www.divadlojosefuvdul.cz
Za pořadatele Hana Stuchlíková
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Před 80 lety, rok 1945
Oliver Scholze

Než se začnu věnovat konkrétním událostem, uvedu příklad - myšlenku, která mi utkvěla v hlavě, kterou zmínil
můj kolega Dietmar, když jsme při debatě naťukli téma Sudety a rok 1945.
„...s nějakou takovouhle politikou a hranicema mi můžou...koukni Olivere - tenhle barák, (kousek pod hrází
Souše) v tom jsem se narodil, i můj fotr a děda a praděda a pra-praděda… Měli jsme krávy a s koněma tahali
dřevo z lesa po celé generace. No a tenhle barák stojí furt na stejným místě! No a teď si vem, ten dům, tak můj
táta – narodil se v Rakousko-Uhersku, jako kluk vyrůstal v Československu, jako dospělý žil v Německu a
umřel zase v Československu no a dům je teď v Česku a stojí dál.“
Rok  1945  znamenal  pro  naše  končiny  zásadní  zlom.  Po  šesti  letech  války  se  Jablonecko  v  krátkém čase
proměnilo politicky, hospodářsky, společensky, ale i lidsky. Opět bylo součástí  Československa. Zima a jaro
1945 byly poznamenány vyčerpáním a chaosem končící války. Přestože se válka naší oblasti přímo nedotkla,
obyvatelé pociťovali kolaps zásobování, přítomnost uprchlíků i nejistotu z blížícího se konce nacistické moci.
Dne 8. května zavlály v Jablonci na radnici i okolních obcích československé vlajky a lidé slavili konec války.
O  několik  dní  později  dorazily  do  regionu  jednotky  Rudé  armády  (88.  střelecká  divize  generál-majora
Samochvalova) a převzaly vojenskou kontrolu. Předtím zde aktivně operovali partyzáni a tvořily se revoluční
gardy. Německá správa se zhroutila a vznikaly MNV a poté ONV (Místní a okresní národní výbory).
Léto 1945 se neslo ve znamení obnovy života a nového pořádku. Pomalu se otevíraly školy, úřady a obchody,
železniční zastávky a stanice, do regionu přicházeli  noví učitelé, úředníci a hlavně noví osídlenci z českého
vnitrozemí, brzy i z větších dálek, jako ze Slovenska a Rumunska.
Zároveň se řešilo vyrovnávání se s minulostí – zaváděly se národní správy nad majetkem a začaly také první
odsuny a deportace německého obyvatelstva. Ti, kteří zůstali, museli podléhat československým úřadům a často
byli nasazováni na veřejné práce. Také byli „ocejchováni“ tím, že se museli označovat bílou páskou, aby každý
na ulici  věděl,  o koho se jedná.  Stejně jako dříve žlutá hvězda pro Židy. V mnoha obcích se mezitím opět
rozbíhal znovu průmysl, hlavně sklářství a bižuterie, která je zde typická. Podzim přinesl stabilizaci poměrů,
vznik retribučních komisí a dokončování konfiskací a zabavování majetku Němců podle Benešových dekretů.
Na konci roku už měl region základní správní strukturu a začal se pomalu vracet k běžnému životu. Rok 1945
tak znamenal pro naše končiny konec války, ale také konec jedné epochy a začátek nové – československé.
Změnila se krajina a hlavně lidé, zmizela stará jména a zrodil se nový sever. 
Tyto události a vše, co s nimi souvisí, je v pohraniční znát dodnes.
Pojďme se podívat podrobněji na Josefáč. Musím však začít v roce 1942, kdy v rámci nového správního zřízení
v říši  došlo ke slučování  některých obcí  (Schumburg,  Hamry,  Plavy…) a hlavně u nás historicky došlo ke
sloučení obcí: Josefův Důl, Dolní Maxov a Antonínov v jeden správní celek pod názvem Iserwald (Jizerský les).
V novém Československu se toto sjednocení dále líbilo, vyhovovalo a zůstalo, avšak od 12. září pod novým
a českým názvem: Josefodol, který také dostal nový obecní znak, viz obrázek. Prvním starostou obce se stala
velice zajímavá osoba, o které můžou někteří místní pamětníci dlouze vyprávět, byl jim Jan Nigrin, přezdívaný
Himml-Hons. (Jeho jméno uvádím takto, lze ho však v různých dokumentech z odlišných dob najít v různých
zněních.  Rodile  mluvil  dvojjazyčně,  uměl  také  francouzsky,zřejmě  velice  dobře  uměl  měnit  „plášť“,  byl
důstojníkem v Československé armádě, učitelem, starostou, no a také byl hostinským v dnešním hotelu Nebe,
proto také přezdívka Himml-Hons / Nebe-Honza).
Květnové a červnové události v obci - kronika popisuje jako poklidné, (realitu budu popisovat v knize), kdy hned
5.  května  začal  Himml-Hons  společně  s  dalšími  místními  Čechy odzbrojovat  německé velitele  a  zajišťovat
zbraně a nebezpečný materiál a v klidu se čekalo do příjezdu ruské posádky Rudé armády, která sem dorazila
z Horního Tanvaldu.
16. května byly otevřeny rovnou dva poštovní úřady na Dolním Maxově v č. p. 87 a v Josefáči v č. p. 263, kde
měl  předtím ordinaci  Dr.  Koval  a  také později  v  Antonínově 8.  srpna  v budově  staré  školy.  Antonínovský
a josefodolský byl na konci zrušen a zůstal jediný centrální na Dolním Maxově.
29. května byla založena místní KSČ, jejímž předsedou se stal samozřejmě Himmlhons a tehdejší sídlo Správní
komise před založením ONV bylo v budově tehdejší  josefodolské školy,  v dnešní  budově muzea, knihovny
a infocentra.
2. června začal první odsun Němců (více také v knize) a už 12. 6. se obnovil pravidelný vlakový spoj Smržovka
– Josefův Důl. Obnovení doprovázela veliká sláva, zejména v Jiřetíně byly místní Češi tak nadšení, že radostí
vítaly vlak střílením z pistolí  do vzduchu,  to však posádka vlaku nepochopila,  a tak zbývající  jízdu k nám
strávila schovaná na zemi ve vlaku.
15. 6. byl založen divadelnický spolek J. K. Tyl.
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13. 7. vybral divadelní spolek pro svou činnost prostory, ve kterých působí dodnes. Bylo však zapotřebí odvést
mnoho práce a postavit jeviště. Ti, co zrovna nepracovali na divadle jako takovém, tvořili výtvarně a malovali
oponu a kulisy. Odpracováno bylo 155 dnů a celkem 2645 hodin.
Na konci června odjeli z naši obce Rusové, rozloučení bylo srdečné a přátelské.
5. 7. byla zapálena veliká vatra na oslavy mistra Jana Husa za účasti Čechů a místních antifašistů.
15. 7. bylo nařízením vlády všem Němcům zabaveno a odebráno rádio.
30. 7. byla uspořádána první česká poválečná zábava a k poslechu a tanci vyhrávali místní němečtí komunisté.
30. 7. byly do Jablonce odevzdány všechny matriky jakožto rodné, úmrtní a sňatkové.
15. 8. byl vyměněn německý železniční a staniční personál za český.
15. 8. zaměstnanci SKD (Sdružené komunální družstvo) uspořádali maškarní besídku, v budově hotelu Central,
později Beseda, dnes opět Central a výtěžek věnovali škole a knihovně.
16. 8. byla v obci ustanovena první hasičská jednota a zanedlouho -
19. 10. přišlo z Prahy od Zemské jednoty hasičské schválení naší místní jednoty. (takže naši hasiči mají po
loňských velikých oslavách další důvod znovu slavit)
Od 16. 8. si na poštách mohli Němci vyměňovat marky za koruny. Dle nařízení vlády 31. 8. byla obnovena
platnost jednotné měny – Kčs. (velmi nevýhodná výměna bude taktéž popsána v knize)
17. 8. byl v obci založen Československý červený kříž, který přebíral majetek po tom německém.
3. 9. byla otevřena Česká škola, v budově dnešní školy a přijato bylo celkem 15 dětí.
28. 10. byla otevřena místní knihovna, která tehdy čítala 65 českých knih, podle kroniky to byla veliká a důležitá
událost,  vchod do knihovny byl  vyzdoben knihkupcem panem Lonským a slavnost
doprovázela hudba reprodukovaná gramofonem!
22. 11. bylo na přání všech místních Čechů znovuotevřeno kino.

První  půlrok  po  konci  války  se  společnost  v  podstatě  rozkoukávala  a  probouzela
z útrap války, větší historické a správní milníky se udály následující rok, ale o tom
třeba zase za rok.

Máte-li cokoli, co se týká místní historie a považujete za vhodné,
aby se to objevilo v knize, 
ozvěte se prosím na: oliver.scholze@seznam.cz
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*****************************************************************
Adventní věnce a svícny s láskou pro váš domov

 Vyrábím originální věnce a svícny podle vašeho přání🕯️

 Barvy i styl sladím tak, aby ladily s vaší vánoční výzdobou🎨

 Každý kousek je tvořen s péčí a radostí💛

 Objednávky přijímám už teď – ať je u vás doma včas vánoční atmosféra📩
 Na tel. čísle: 602 427 608📞
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Nabídka Informačního centra

Informační centrum v Josefově Dole nabízí
nejen turistické informace, ale také pestrý
výběr  knih,  kalendářů  a  regionálních
produktů, které potěší vás i vaše blízké. Za
zmínku určitě stojí kniha  Naslouchat tichu
od  Miroslava  Stuchlého.  Kniha  nabízí
krásné  čtení  inspirované  přírodou  a
krajinou Jizerských hor. V prodeji jsou také
kalendáře pro rok 2026, například oblíbený
fotografický kalendář Zaostřeno na Jizerky. Nechybí ani suvenýry
z  Josefova  Dolu a  originální  výrobky  od  místních  značek  a
řemeslníků  (Perlex, Visit  Jizerky,  M-crystal,  P.  Liegrová).
Zastavte se u nás, ať už hledáte dárek, památku na výlet nebo si
jen chcete prohlédnout, co je nového v otevírací době: 

Pondělí – Středa – Pátek: 8:30 – 16:00, Úterý: 8:30 – 14:00,
Sobota: 8:30 – 13:00.

Ohlédnutí za akcemi v Josefově Dole ...
Září  a  Říjen  přinesl  do  Josefova  Dolu  příjemnou
podzimní  atmosféru,  kterou  doplnily  oblíbené  akce  –
Tvořivá odpoledne a Jablkobraní s taneční zábavou.
Tvořivá odpoledne se uskutečnila v úterý 9. září a 7. října
v Informačním centru a Muzeu místní historie.  Dospělí
i  děti  zde společně vyráběli  kytičky z vlny a podzimní
dekorace  z  přírodních  materiálů  –  listí,  šišek,  větviček
i  sušených plodů.  Akce  proběhla  v  přátelské atmosféře

a  inspirovala  návštěvníky
k dalším domácím tvořením.
Další  a  zároveň  poslední
letošní tvoření se bude konat
v úterý 4. listopadu, kde si
společně vytvoříme vánoční
dekorace. 

Jablkobraní  s  taneční  zábavou se  konalo v pátek 10.
října  v  sále  Muzea  místní  historie.  Program  začal

ochutnávkou jablečných dobrot a soutěží o nejlepší jablečný výrobek, do které se zapojila řada místních. Stoly se
prohýbaly  pod  koláči,  štrúdly  i  méně  tradičními  slanými  pochoutkami.  Výrobky  mohli  ochutnat  všichni
návštěvníci, kteří pak hlasovali pro své favority. 
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Vyhrály 4 nejlepší výrobky a to na 1. místě štrúdl, na 2. místě šátečky, na 3. místě jablečná buchta a na 4 místě
jablečný mošt. Večer pak pokračoval taneční zábavou s živou hudbou, o kterou se postaral Spolek Potulných
muzikantů a roztančil plný sál tanečníku do pozdních večerních hodin. 

Obě akce připravila Obec Josefův Důl.  Podzimní tvoření i Jablkobraní potvrdily, že o společné setkávání je
v obci stále velký zájem a že i v chladnějších dnech si lidé dokážou užít radost a pohodu.

Těšíme se na Vás při některé z dalších akcích. -red-

SDH Josefův Důl

Během  září  se  naši  mladí  hasiči  zúčastnili  závodu
v požárním útoku “ O pohár starosty města Tanvaldu”,
který se konal v sobotu 13.9. na sportovním stadionu
v  tanvaldské  Výšině.  Reprezentovalo  nás  družstvo
starších žáků doplněné mladšími dětmi a skončilo na
13.místě. 
Poslední  sobotu  v  září,  konkrétně  27.9.,  se  konal
“Dalešický  pohár  dorostu”,  opět  v  požárním  útoku.
Smíšené družstvo mělo možnost si útok zkusit dvakrát,
bohužel při druhém útoku jim praskla hadice u motoru
a  pokus  byl  neplatný.  Při  prvním  útoku  se  zase
nepodařilo připojit hadici “B” do rozdělovače. I přesto
si  družstvo  dorostenců v  Dalešicích  užilo  příjemnou
závodní atmosféru a spoustu legrace.

První říjnovou sobotu se konal na Nové Vsi závod ZHVB (závod hasičské všestrannosti a brannosti ). Jedná se
o běžecký závod pětičlenných družstev, kdy děti plní na stanovištích různé úkoly. Jedná se například o střelbu
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ze vzduchovky, orientaci v přírodě, uzlování, požární ochranu, základy první
pomoci, ochranu obyvatelstva a brannost (překonání překážky po vodorovném
laně). Podmínkou pro účast v tomto závodě je i řádné vedení kroniky sboru
mladých  hasičů.  Naše  družstva  mladších  i  starších  běžela  velmi  dobře
a skončila na 10. a 12. místě. 
Na podzim nás čekají pravidelné čtvrteční tréninky, většinou v tělocvičně ZŠ
nebo v hasičárně. V prosinci určitě nebude chybět vánoční besídka :- ). 

Jana Harmanošová

Proč v obci houkají sirény ?
Stále  více  občanů  naší  obce  si  stěžuje  a  nelíbí  se  jim
způsob svolávání požárního poplachu hasičské dobrovolné
jednotky sirénou v místním rozhlase (dříve houkala siréna
pouze na základní škole ). Bohužel se stávalo, že siréna
nebyla  vždy v provozu,  navíc  ji  dálkově zapíná KOPIS
(Krajské  operační  a  informační  středisko  hasičského
záchranného sboru ) a signál není vždy spolehlivý. Dalším důvodem je nedostatečné šíření

zvuku vzhledem k rozlehlému území naší obce. Na mnoha místech nebyla siréna ze školy slyšet, záleželo na
směru větru a  klimatických podmínkách.  Jednotka je  současně svolávána přes  SMS zprávy a   přes  systém
hasicum.cz. Ne každý člen výjezdové jednotky má pokaždé u sebe mobilní telefon nebo ho nemusí slyšet. 
Z  právního  hlediska  je  za  vyhlášení  požárního  poplachu  pro  jednotku  SDH  obce  zodpovědná  obec,  a  to
na základě ustanovení §29 odst. 1) písm. o) bodu 1. zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně. Podle §10 odst. 2
vyhlášky MV č. 247/2001, o organizaci a činnosti jednotek požární ochrany, ve znění pozdějších předpisů, se
poplach vyhlašuje akustickými prostředky, prostředky telefonního a rádiového spojení nebo světelným signálem.
Proto  je  povinnost  poplach  vyhlašovat  více  způsoby.  I  krajské  ředitelství  Hasičského  záchranného  sboru
Libereckého  kraje  preferuje  u  jednotek  Požární  ochrany  JPO  III  způsob  vyhlášení  poplachu  jednotce
prostřednictvím akustického signálu sirénou a odesláním datové zprávy na elektronické systémy.
S jakými druhy zvukových signálů sirény se můžete setkat:

 Požární poplach - 25 vteřin zvuk sirény - 10 vteřina pauza - 25 vteřin zvuk sirény a upozornění “požární
poplach”

 Vyhlášení všeobecné výstrahy - kolísavý tón sirény v délce 140 vteřin při ohrožení obyvatelstva
 Zkouška sirén - stálý zvuk sirény po dobu 60 vteřin a upozornění “zkouška sirén” 

Informační systém pořizovala obec primárně pro použití svolávacích a varovných signálů. Použití jako místní
rozhlas je dalším bonusem tohoto systému.          Petr Harmanoš, starosta SDH Josefův Důl
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Jak správně nakládat s odpady? Připomínáme
základní pravidla
V poslední době se opakují problémy s nesprávným odkládáním
komunálního  odpadu,  zejména  pytlů  určených pro  SKS.  Rádi
bychom proto připomněli několik důležitých zásad.
Pytle s logem SKS musí být vždy pevně zavázané. Jen tak je
lze  bezpečně naložit  do svozového vozu.  Nelogované pytle  a
volně  odložený  odpad  vedle  popelnic  nebudou  sváženy.
Nejenže komplikují práci, ale často znemožňují samotný svoz.
Připomínáme novinku k třídění plastu!
Na  základě  požadavků  třídících  linek  dochází  ke  změně
v obsahu žlutých kontejnerů. 
Nově do nich patří pouze:

 sešlápnuté PET lahve

 nápojové kartony

 plastové obaly a sáčky

 plechovky
Naopak  nepatří  sem konzervy,  linoleum,  molitan,  kabely,
elektrozařízení a znečištěné obaly.

Tato změna neplatí pro barevné SKS pytle, třídění zůstává stejné:
žlutý pytel – plast
oranžový – nápojové kartony

modrý – papír
šedý – kovy

Děkujeme, že třídíte správně a pomáháte udržovat pořádek ve veřejném prostoru.

TJ Jiskra Josefův Důl – fotbalové okénko
1. kolo, 23.8.2025 - Jiskra Josefův Důl –: Sokol Kokonín 
4:2
2. kolo, 31.8.2025 – SK Zásada ¨B¨ : Jiskra Josefův Důl 1:5
3.kolo, 6.9.2025 - Jiskra Josefův Důl : Vesko Nová Ves 9:1
4.kolo, 13.9.2025 - FK Kovo : Jiskra Josefův Důl 2:1
6. kolo, 27.9.2025 - Jiskra Josefův Důl : Spartak Smržovka 
¨B¨ 2:1
7. kolo, 4.10.2025 – SK Hodkovice : Jiskra Josefův Důl 2:2
8. kolo, 11.10.2025 - Jiskra Josefův Důl :Sokol Plavy ¨B¨ 
4:2
9. kolo, 19.10.2025 – Sokol Držkov : Jiskra Josefův Důl 6:1

A poslední dvě kola v této sezóně
nás čekají:
10.kolo, 25.10.2025 na domácím
hřišti se ve 14:30h utká - Jiskra
Josefův Důl : Jiskra Mšeno ¨B¨.
11.kolo, 2.11.2025 od 14:00 - SK

Malá Skála : Jiskra Josefův Důl 
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Kulturní program Josefův Důl
LISTOPAD - PROSINEC

1.11.2025 od 10:00 do 20:30 
Oslavy divadelního spolku
Divadlo J. K. Tyla, vstupné: zdarma

13. 12. 2025 od 15:00h
Divadelní pohádka pro děti
Čerti z Tojflštejna 
Divadlo J. K. Tyla, 
vstupné 100Kč, děti do 15 let 50 Kč

4.11.2025 od 16:00 do 18:00h
Tvořivé odpoledne – Vánoční dekorace - pedig
v Informačním centru v Josefově Dole, vstupné:
dobrovolné

19.12.2025 od 17:00h
Adventní koncert sboru Harmonia
v kostele Proměnění Páně, 
vstupné: dobrovolné

15.11.2025 od 18:00h
Beseda s Oliverem Scholzem 
Jak sestavit rodokmen domu
v kulturním sále v budově Muzea místní historie

27.12.2025 od 17:00h
Varhanní koncert
v kostele Proměnění Páně v Josefově Dole, 
vstupné: dobrovolné

30.11.2025 od 15:00h
Adventní setkání s rozsvícením vánočního 
stromu
před budovou Muzea místní historie
 a v prostorách Informačního centra

28.12.2025 od 19:00
Divadelní představení
Kaviár nebo čočka
v Huti Marie 1904, 
vstupné: 100 Kč, děti do 15 let 50 Kč

6.12.2025 od 14:00h
Josefodolské adventní trhy 
v Huti Marie 1904
Huť Marie 1904, Dolní Maxov 113, Josefův Důl

30.12.2025 od 19:00
Divadelní představení
Soudné sestry
v Divadle J. K. Tyla, 
vstupné :100 Kč, děti do 15 let 50 Kč

AKTUÁLNÍ INFORMACE SLEDUJTE NA VÝVĚSKÁCH, případně na www.josefuvdul.eu.
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